

高话语权、高消费额、高品质、高性价比 女性旅游消费呈现“四高”

春风拂过大地,吹起片片生机,市民纷纷走出家门感受春日气息。近日,多家旅游平台发布数据显示,女性游客正释放着新潜力,逐步成为出游主角。

女性出游订单多,外出更舍得花钱

记者了解到,如今女性的旅游消费呈现“四高”,即高话语权、高消费额、高品质、高性价比。每当遇到“旅游度假怎么玩?去哪玩?”这些问题时,大多数家庭的出游事项都由女主人拍板决定。

“大家庭出游是以妈妈的意见为主,我们小家庭出游以我的意见为主。”市民徐嘉怡笑着表示,因为每次都是自己出游热情最高,拍板去哪玩也就成了自己的任务,“行程安排、酒店、机票都是我来的,虽然决定权在我,但要掌握旅程也不易哦。”

女性对于出游的高话语权在各旅游平台发布的数据报告中可见一斑。马蜂窝数据显示,微度假的“话语权”主要掌握在年轻女性手中。同程旅行发布的《2022年女性旅行报告》显示,近七成旅行消费的决策由女性做主。携程

女性消费报告显示,无论是目的地、预算和行程安排,女性都发挥着关键的主导作用,2021年携程女性用户人均旅游订单较2020年增长11%。

随着教育、收入水平提高带来的消费意识崛起,女性更加注重生活质量与品位,并且愿意为高品质的服务与个性化的体验买单。携程数据显示,2021年女性为旅游支付的人均花费高于男性33%,更有超四成女性选择入住4星级以上酒店。

另一方面,舍得花钱不等于乱花钱,对于旅游花费,大多数女性都有自己的“一本帐”。“舍得花,也要花得值。”徐嘉怡告诉记者,她常和朋友在各大直播间囤一些出游产品,“很划算,有的甚至是平时价格的五折,可以使用的时间跨度大,而且基本都可以退。”

爱旅游不分年龄,“姐妹淘”户外游增长明显

记者发现不论问到哪个年龄段的女性市民,大家对于出游都有着很高的热情,特别是部分年纪较大的市民还表示虽然腿脚不如年轻时活络,但常常前往家门口的公园,如梅园、鼋头渚、惠山古镇等感受四季的风景。

与以往印象中“年轻人喜欢自由行,老年人只爱跟团游”不同,疫情防控常态化后,以阿姨妈妈为代表的老来俏一族逐渐变化为自由行旅游模式。“妈妈退休后和好姐妹一起,去了很多地方。”市民陆丹妮说,昆明、重庆、长沙……“我知道的大概是这几个城市,别觉得她们年纪大,现在五十岁的阿姨都很时尚的,不到六七十岁我觉得也不能说是‘银发游’。”

“可能血液里就带着爱自由的基因,如果让我一直‘圈’在一块地方真的是扛不住。”市民张慧是一名自由摄影师,她对旅游的热爱在工作上明明白白的显现出来。好友小柔作为助理就会与她一起启程,既是工作又是出游。携程数据也显示,2021年,绑定闺蜜参加户外旅游的女性同比上涨76%,独自报名户外旅游的女性增加50%。

除此以外,近几年,研学旅游走俏,年轻妈妈们的精力投入在孩子的素质教育和兴趣培养上,女性市民也成为研学旅游主要预订群体。亲子户外活动、夏令营、冬令营、科学探索、房车体验等研学产品都比较受欢迎。

出行偏好多样,敢想又敢玩

“在旅途中找到自己、发掘自己。”“希望永远是‘在路上’的独立女性。”“人间烟火让我感觉到生命的存在。”区别于以往,精致的生活和自由的灵魂让当代女性开始追寻更加洒脱、飒爽的旅游,讲究精神层面的满足。她们不仅对探索小众美景、体验未知玩法抱有极大热情,在出行偏好方面,宠物酒店、滑雪场、电竞酒店等深

受新女性的关注,特别是徒步、攀岩、跳伞、滑雪、潜水、冲浪等极限运动更是上榜女性旅行愿望清单。

“平时工作压力大,旅行是最减压的。”徐嘉怡坦言,因为工作忙,所以每过一段时间都会很想出游,“即使是最简单的爬山,看看风光也很满足。”市民刁仁黎也表示,“因为疫情原因,想去的跳伞一直没去成,希望和闺蜜去完成这个愿望。”携程数据显示,以往以男性为主力军的户外旅游近年来逐渐被女性接棒。2021年携程露营用户女性占比近50%,徒步游客女性占比也达到了45%,大有超越男性的潜力。

(晚报记者 张颖)

昨天是首个女法官国际日—— 走近法庭上的司法“玫瑰”

法官这个词,总带着一股威严和神秘,那么法官的日常工作生活是什么样呢?今年3月10日是首个女法官国际日,记者来到市中院,听听“她们”的声音。

刑庭法官: 当了母亲更容易 与当事人共情

见到杨温蕊时,她正在办公室整理卷宗,从2009年进入中院以来,这一直是她工作的常态,结束采访后她马上就要参加一个案子的合议。杨温蕊是刑二庭的副庭长,刑二庭主要负责经济犯罪、职务犯罪以及涉国家安全的案件审判,这些案件的特点便是卷宗多、涉及人员多、影响大,考验着法官的政治观、大局观,也对审理人员的逻辑性有着不小的要求。

“卷宗材料原本把这边的架子堆满了。”杨温蕊说的是她刚办理的一个案子,这些卷宗如果全部堆叠起来,可以堆到天花板。大量的证据、证言需要法官逐条甄别,用来还原法律事实:“比如经济案件,资金从受害人处流向了哪里,经过了几个账户,需要一笔笔审查,卷宗就一份份累积起来。”

不同于民事案件,刑事案件的另一个特点是审理时间长,杨温蕊审判的一个案件中,因为涉及的人员多、罪名多、证据多,她从早上9点审理到晚上9点,一连审了4



天。即使在平时,加班也是常态,孩子都忍不住问她:“你为什么每天都这么忙?”杨温蕊开玩笑地向记者说道:“找对象不要找女法官,她们根本顾不了家。”

除了是一名法官,杨温蕊同样是一名母亲,这让她在一些案件中会与当事人产生共情。作为法官,她需要公正地对案件进行审理,作为一名母亲,她又会与年轻的被告人聊学习、生活、家庭等话题,有的当事人聊着聊着便忍不住流下泪来。“我发现无论他们触犯的是什么罪,但是家庭都是他们心中的柔软点。”杨温蕊说,在一起案件中,当被告人被带走时跟她说了一句话:“还没人听我说过这些话。”这话让杨温蕊至今言犹在耳。

知产庭法官: 为侵权商贩普法释法

“当审理这类案件时,法官诠释的是中国的司法制度。”知识产权庭副庭长张浩讲,她们审理的案件中有很多涉外商事,可能当事一方是外国人,或者标的属于其他国家等,审判这类案件的时候,法官就代表了国家的形象:

“对涉案的其他国家的人来说,他一辈子可能就接触这一个中国法官,你什么样,他眼中的中国司法就是什么样。”张浩举例说,她是2004年开始担任法官的,当时就碰到了一个案子,一家德国公司与一名德国人之间产生了租赁纠纷,因为标的正好在无锡,这件案子的管辖权便来到了她这里,“这案子原本跟中国没什么关系,我们后来就适用德国的民法典圆满解决了这起案件,当事人也很满意。”

国家越来越重视知识产权的保护,此类案子也逐年增多,其中不少都是商业维权:大商家起诉零售业主侵犯商标权。张浩说,这些案件中,女法官的优势就体现了出来:“被告一方很多都是些小商小贩,法律意识比较淡薄,进货的时候也不会去注意产品有没有侵犯商标,基本被发现一告一个准。”张浩表示,这种案件事实清楚,审判起来很简单,但对于这些小商贩来



说,赔偿的金额是他们所不能承受的,可能只是卖几块钱的产品却要被告上万元。这时,法官都会组织当事双方进行调解,化解双方矛盾,也减少小商贩的损失。

中院的知识产权庭需要审理大量的一审案件,工作量很大,特别是到了四季度时,加班到晚上是常有的事情,这时候如何平衡好家庭和工作是一个让女法官们头疼的事情。张浩家的大宝在上小学,二宝则还在幼儿园,孩子说起妈妈的职业是法官时,总是抑不住的骄傲,但张浩说她总是有些愧疚,因为白天的时间她几乎都在开庭,家长群的消息基本看不到。学校组织家长志愿者,或者邀请家长给孩子上课,她同样都去不了。“想要当一个好的法官,可能就要成为一个不那么称职的母亲。”

(甄泽)

苏和堂辽刺参3.3元/克起
苏和堂南禅寺店(解放南路701号朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

歇业公告

无锡回春中医医院因筹备迁址,从即日起停止营业,特此声明。

无锡回春中医医院
2022年3月11日

● 遗失道路运输证正本:苏BY668挂,锡06324362,声明作废
● 遗失苏BX2771道路运输证锡06328182

● 遗失苏BY271挂道路运输证锡06328183
● 王锦华遗失退休证,身份证号:320211196401041949,作废
● 购房人徐斌遗失天樾雅苑2幢21单元301室的购房发票,发票代码032002100405,发票号码02359939,发票金额901956元;发票号码02359943,发票金额100000元;发票号码02359603,发票金额40000元,声明作废

广告热线 82767591
地址:新鼎球大厦1518室